

全科网格为百姓织起幸福网

通讯员 孙卉

本报讯 最近,杭州富阳胥口镇下练村第一网格的住户家门口,都装订上了整齐划一的全科网格联系牌,联系牌上有网格长、指导员、网格员的姓名、电话,扫一扫上面的二维码还能加入网格微信群。

“我们这里有‘小徐热线’。”给

村民们装网格联系牌的,是下练村第一网格的专职网格员徐华,“不管大事小事,也不管什么时候,都可以打我电话。”徐华耐心地跟村民们讲解着网格化的种种好处和便利。

徐华告诉村里的老人们,为了方便老百姓,下练村现在分成了几个区块,每个区块就是一个网格,每个网格都有网格长和专职的工作人

员,也就是专职网格员,专门负责区块内各家各户大事小情,比如谁家矛盾纠纷、哪家添丁人口、哪里有违建等等,都归网格员管。以后,老百姓有事情、有困难,只要反映给专职网格员,就能及时传递到村里,这样既方便快捷又省事省心,老百姓也能少跑腿。在徐华和村民们看来,全科网格就是百姓的幸福网。



纠纷快速调

天台法院充分发挥审执职能,高效解决旅游矛盾纠纷,为当事人开通快速立案、审理、执行的“绿色通道”。图为近日,该院旅游巡回法庭的办案法官对一起涉旅案件进行调解,现场达成调解协议,当事人当场给付。

通讯员 朱临星

当回小法官

近日,平湖法院新埭法庭举行“公众开放日”活动,新埭中心小学70余名师生应邀参加活动。新埭法庭庭长王宗明结合法台、法桌、法椅、法槌的布置等,简要介绍了庭审程序与相关法律知识。同学们认真听讲,还饶有兴致地身穿法袍、手持法槌,过了一把“法官瘾”。

通讯员 游情天



专家学者共话海洋法治

本报记者 黄素珍

本报讯 由省法学会主办、宁波市法学会和象山县法学会承办的“浙江省第八届海洋经济发展法治论坛”日前在象山举行,70余名专家学者和实务工作者齐聚论坛,共话

海洋,共商法治。

“海洋经济发展法治论坛”是省法学会根据省委、省政府发展海洋经济、建设港航大省和建设“海上浙江”重大战略决策而设立的重要区域性论坛,自2009年创办以来已举办了七届。论坛以解

决海洋经济发展中的热点难点问题为目标,为助推我省海洋强省建设提供了法理支持。目前,论坛已成为全省法学法律界推动学术研究、促进成果转化、服务海洋经济发展、服务法治浙江建设的重要平台。

法院院长旁听达人调解

通讯员 纪承伟

本报讯 近日,家住乐清盐盆街道的王女士,带着委屈和困惑,走进乐清法院人民陪审员李西琴的调解工作室。李西琴和工作人员耐心接待了王女士。令王女士想不到的是,一直坐在边上旁听的其实是乐清法院院长林向光。

当天上午,林向光院长正带着民一庭、立案庭法官到李西琴工作

室调研、慰问,正巧遇到了前来咨询的王女士。于是,林向光和法官在一旁静静观摩,见证矛盾纠纷化解达人李西琴是如何走近当事人、赢得当事人信任,从而化解矛盾纠纷的。

王女士诉说,“我丈夫对我很冷漠,没有像以前一样好,不知自己怎么做才能真正挽回他的心。”李西琴让王女士不要着急,继续做好自己的本分,多参加传统文化的学习,并

承诺再约王女士丈夫谈谈。接待快结束时,坐在一旁的林院长忍不住参与咨询活动中来,肯定了她在家庭关系处理过程中遇到困惑时,积极向社会组织寻求帮助的做法,鼓励她树立家庭婚姻观,处理好家庭关系。

据悉,李西琴工作室从2014年成立至今,已拥有40余人的团队力量,设立了4个站点,接待调解案件近400件。

平安宣传走进街巷

通讯员 金伟峰

本报讯 连日来,杭州余杭区余杭街道南渠社区以平安宣传走进会议讲座、居民家中、街巷里弄、公园市场、文艺晚会这“五走进”为载体,大力开展平安余杭建设宣传工作。

南渠社区利用党员大会、居民代表大会等各类会议、讲座,向居民发放宣传资料。“我们结合社区工作人员入户走访等机会,以平安故事主题宣讲等方式走进居民家中宣传平安。”南渠社区相关负责人说,社区还在沿街商铺等社会公共场合,组织学生志愿者向行人、车主、店家分发平安宣传资料,使平安宣传走进街巷里弄。此外,社区还在“相约周末”文艺晚会的时间段,向观众和演员宣传平安知识。

办证“最多跑一次”

通讯员 张卫东

本报讯 昨天上午,东阳市公安局国内安全保卫中心三大队(出入境)服务大厅人头拥挤,前来咨询办证的市民络绎不绝。女民警张航指导工作人员,热情、有礼接待每一位办事群众。

今年以来,东阳市公安局国内安全保卫中心三大队(出入境)持续深化“最多跑一次”改革举措,以“出入有境、服务无境”为工作导向,推行各类便民利民举措,获得群众一致好评。截至9月底,共办理各类出入境证件4.5万余件,办结率100%,所涉及的业务除港澳定居外已全部实现“最多跑一次”。

执行案卷自查自纠

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院对于执行案件建立了自查自纠机制,明确要求该院执行局各执行小组对于2016年12月以后的执行案卷及网上信息录入情况进行自查、整改。对自查出执行案卷材料不齐或网上信息录入有遗漏、错误的,在允许补充材料、补录信息的前提下及时补齐、补录。

审判帮教未成年人

通讯员 胡聪颖

本报讯 日前,永嘉法院召开新闻发布会,通报该院少年刑事审判庭2012年成立以来的工作情况,并邀请了永嘉学院2017级学生100余人参加。

2012年以来,该庭共审判未成年被告人498人,未成年人刑事审判的主要做法为:创新构建“庭前三见面、庭中三引导、庭后三回访”的“三三制”帮教体系和推行“圆桌审判制度化、心理咨询师参与圆桌审判、圆桌审判帮教机制、创新判后帮教工作、做好未成年人犯罪记录封存工作”的未成年审判帮教“五步”工作法。

涉老诉讼一律优先

通讯员 张玲巧 李晴

本报讯 为了避免老年人因畏难而放弃司法维权,台州椒江法院椒北法庭开辟了老年维权“绿色通道”。凡是涉老诉讼案件,椒北法庭一律优先立案、优先审理、优先执行。对审结的涉老案件,椒北法庭还建立了涉老案件回访机制,全程关注,督促履行。目前椒北法庭审结的涉老案件中,老年人回访满意率达100%。

外卖小哥安全培训

为提高外卖送货员的交通安全意识,9月28日,平阳交警二中队民警走进外卖公司,以播放交通安全警示片、案例讲解、问题解答等形式,向外卖送货员开展电动车安全驾驶知识宣传。

通讯员 谢茜茜 朱蓓蓓



平安玉环

转变理念 精准服务

通讯员 应雨轩

本报讯 玉环法院召开贯彻“三个理念”深化保障发展大局新闻发布会,就贯彻“三个理念”活动的重

要意义、具体举措等内容向公众和媒体作了详细介绍。

据了解,玉环法院制定了《关于贯彻“三个理念”精准服务现代化海湾城市建设的实施意见》,积极转变

司法理念和方式,克服机械执法,孤立办案,超标的、超范围查封、扣押、冻结涉案财物等问题,实现执法办案法律效果、社会效果相统一。

本栏目由玉环法院协办